



# 我市各地学校做好家校协同育人工作

本报讯（特约记者 陈鲸印 通讯员 杨丹 唐莹斐）连日来，我市各地学校通过召开家长会、开展家长开放日等活动，增进家长对学校、老师的了解和感情，切实做好家校协同育人工作，共同促进学生成长和发展。

9月25日，达川区实验小学南滨学校召开第二届校级家委会会议，深化家校融合，共绘学校发展蓝图。该校党支部书记胡胜军向家委会成员详细介绍学校的整体规划、课程设置和对教师的使用与管理办法。达川区实验小学南滨学校将以“质量、特色、宣传”为突破口，通过外塑形象、内强素质，着力培育闪光学生、塑造闪光家长、成就闪光教师，构建精彩课堂，建“有品位”“有品质”“有品格”“有品牌”的“四品”校园，打造“校风正、学风浓、教风纯、质量高”的养正校园。他希望家长和老师一样，要静心、安心做教育，把更多的时间和精力倾注在孩子身上，一起努力，一起向未来。

学校为经班级、年级、校级层层推荐产生的第二届校级家委会成员颁发了聘书。

家委会成员积极建言献策，并表示将大力支持学校工作，共同担负起育人责任。家委会主任冯文杰说：“各位委员要起好表率桥梁作用、善于协调家长，做好学校的坚强后盾，与学校一起努力，把娃娃培养成有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代好少年。”

9月27日，四川省达川中学在华蜀校区和三里校区分别举行2024年秋季家长开放日活动，让家长们更好地了解学校的日常运行情况，助力家校合作。

在该校华蜀校区，家长代表们在视频会议室和年级组负责人进行了座谈。在面对面的交谈中，家长们深入了解到学校的管理模式、教育环境和教学方式。在三里校区，学生处负责人从日常管理和教育教学等方面给家长进行了介绍。

副校长周炆带领家长代表参观了校园。在各年级教学楼走廊观看班级文化展示、感受课堂氛围；在心理健康中心，家长们还亲自操作相关设施设备，体验心理检测、调试等功能；在武术训练中心，家长们观看了孩子们的跆拳道、拳击等表演；在美术书法中心，家长们观看了美术课堂、师生美术作品、书法现场展示和师生书法作品；在音乐舞蹈中心，家长们看到了孩子们精彩的舞蹈表演。

此外，家长代表们还参观了学校食堂，并了解了食堂在原材料采购、食品加工、试尝留样、食品卫生安全管理等方面的情况。学校领导与家长代表在食堂共进了午餐，体验学生生活。可口的饭菜、整洁的环境，引得家长纷纷拿起手机拍照。大家表示，通过这次活动，对学校的智慧教育方式和食品安全管理有了更真切了解。家长开放日活动，为家校之间的沟通和合作搭建了良好的平台。



四川省达川中学家长开放日活动。

## 2024年达州市中职学校教师能力提升培训举行

本报讯（特约记者 陈鲸印）9月26—27日，市教育局举办2024年达州市中等职业学校教师教学能力提升培训，全市中等职业学校66名骨干教师参加培训。

“我市举办中等职业学校教师教学能力提升培训，旨在深入贯彻《深化现代职业教育体系建设改革的实施方案》精神，全面提升中等职业学校教师教育教学能力，推动职业教育高质量发展。”市教育局相关负责人在开班仪式上说：“当前职业教育正处于改革攻坚的关键期，提质增效的关键在于高水平教师队伍建设，职业学校要坚持立德树人原则，坚定人才培养方向；引领课程改革，更新教育理念；打造教学团队，坚持示范引领，组建竞赛团队，助力教师成长，助推职教改革，推动职教高质量发展。”

来自省内的职业教育专家围绕中等职业教育的教学设计及实施、专业建设与课程开发、人才培养方案与课程标准制订、中等职业教育职业技能大赛备赛技巧等核心内容，高屋建瓴地为参训学员带来了前沿教育理念和实践策略。通过培训，参训学员系统掌握了中等职业教育课程体系，熟悉了中等职业

教育职业技能大赛流程，进一步提高了中等职业学校专业建设、课程开发、教学教研能力。

据了解，9月24—25日，市教育局还举办了2024年达州市中等职业学校班主任培训，强化中等职业教育学校班主任职业道德、教育理念和班级管理技能，全面提升中等职业学校班主任的综合管理能力。全市中等职业学校45名优秀班主任参加了培训。培训的内容涵盖中职学生心理特点解读、班级管理技巧、职业规划指导、四川省中等职业学校班主任能力比赛规则解读、备赛和作品准备、经典案例分享及设计指导、学员作品指导与交流等方面。回校后，他们还将在校内开展二次培训，大面积提升中等职业学校班主任的综合管理能力。

下一步，市教育局将深入贯彻落实全市职业教育高质量发展大会精神，进一步加大中等职业教育学校教师培养力度，创新培训方式，丰富培训内容，积极搭建交流平台，促进经验分享；引导中职教师实践探索，学以致用，聚焦提能行动，努力锻造优质职业教育师资队伍，推动全市职业教育高质量发展。

## 每人每年4000元！符合条件的本专科学生可申请

近日，四川省学生资助管理中心发布《关于2024年秋季学期脱贫户（原建档立卡贫困户）本专科学生特别资助在线办理有关事项的公告》（以下简称《公告》），《公告》明确2016年至2020年新入学的脱贫户全日制本专科在校生继续享受每生每年4000元（学费和生活费各2000元）的教育扶贫特别资助政策，直到本专科阶段学业结束。

《公告》还有哪些重要内容，跟小编一起看。

### 学生在线申请

9月20日10:00开放申请，10月20日18:00截止申请。

根据省政府“一网通办”要求，本资助项

目通过四川政务服务网办理申请（首次登录需根据提示进行注册及实名认证）。

访问入口1：四川政务服务网（<http://www.sczwfw.gov.cn>）。搜索“中职和本专科建档立卡特别资助项目”办理事项。

访问入口2：四川省学生资助网（<https://www.scxszz.cn>）。首页右下角“快捷入口>>四川省建档立卡资助在线申请”，会自动跳转至四川政务服务网。

### 学校审核

通过四川省学生资助管理系统完成，审核截止日期为11月10日。

省内地方属高校就读的本专科学生学籍信息，由就读学校负责审核；中央部委属高校（包括在四川的中央部委属高校）和省外高校就读的本专科学生学籍信息，由四川省学生资助管理中心协同有关部门进行

审核。

### 县级审核公示

县级教育部门在获取学生学籍信息审核结果后，登录四川省学生资助管理系统导出申请名单送同级乡村振兴（原扶贫开发）部门会审，进行不少于5个工作日的公示，并将会审公示情况同步录入四川省学生资助管理系统。审核公示工作应在11月20日前全部完成。

### 资金发放

县级教育部门、人力资源社会保障部门在12月31日前，通过财政惠民惠农财政补贴资金社会保障卡“一卡通”平台，将资金足额发放到受助学生社会保障卡。

（据四川学生资助）

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州观察APP。

